

Виходять у Львові
що дня (крім неділя і
гр. кат. свят) о 5-ї
години по полудні.

РЕДАКЦІЯ:
Адміністрація: уряд
Чарлєцького ч. 13.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
вєртають ся лиш ка
окреме жаданє і за зло-
женням оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
вєзпечатані лиш від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дєвняків па-
саж Гавсманн ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

До парламентарної ситуації. — Кретійська
справа. — Іспанці в Марокку.

З Відня доносять: Президент кабінету, бар. Бінерт вертає 1 або 2 вересня до Відня і зараз, а найдалше дня 4 вересня розпочнуть ся чєско-німецькі переговори. Зразу будуть вєсти ся переговори з обома групами чєского союму, а ціля акція буде держана в границях справ народних з виключенєм партійно-політичних моментів. Коли би конференція з поодинокими групами виказала успіхи, то буде скликана конференція інтересованих сторін. В акції тій бере участь як чєска більша посі-дість так і німецько-ліберальна. В виду заяви цісаря, курія більшої посідости постановила взяти чинну участь в погодженю межнєнародних спорів.

Християнсько-суспільна кореспонденція „Австрія“ в статії о ситуації пише, що справа зробленя парламенту здібним до роботи, перетворює ся щораз більше в справу вєтнованя парламентаризму в Австрії. Далше пише згадана кореспонденція, що неможливим єсть утворенє чисто парламентарного кабінету, бо Корона не думає рішучо віддавати теки прєвєса кабінету і теки справ заграничних кому кншому, як лиш урядникови. Утворенє лиш

особистої коаліції уважєє кореспонденція за зовсім виключенє, бо Корона на то ніколи не вгодить ся.

В двірських кругах говорять, що наслідник прєстола архієв. Франц Фердинанд, котрий бере щораз живійшу участь в справах політичних, єсть противним наглим змінам кабінетів і твореню щораз нових міністрів ємеритів. Він єсть за реконструкцією кабінету бар. Бінерта або за покликанєм нового кабінету до керми лиш на случай, коли би зміна та давала запо-руку, що новий кабінет в'уміє удержати ся довше, а не уступить знов за кілька місяців. З тим становищем архієвнязю мусять числяти ся парламентарні партії.

Віденські часописи доносять також, що на послідній аудієнції бар. Бінерта у цісаря, бар. Бінерт предложив цісарєви також справу скликаня спільних делегацій і новий фінансовий плян правительства.

Як поправді стоїть тепер справа кретійська, з надходячих просто собі противних вістий трудно собі тепер виробити докладне понятє. Римський дописуватель віденської „N. fr. Presse“ розмавляв з тамошним грецьким послом, котрий представив єму обширно кретійську справу і запримітив, що хвилєво справа та єсть зовсім залагоджена. Розуміє ся, в будучности не дадуть ся уникнути запутаним і варто би розважити, чи не було би вказаним предложити Туреччині грошевого відшкодованя за то, що

она зрєкла би ся прав до Крети. — Через Берлин знов наспіла вість, що заворушенє на Креті прибирає щораз більші розміри. По усунєню грецької фляги з крєпости вивішено єї на всіх будинках публичних а в виду того справи кретійської не можна уважати за залагоджену.

Положенє іспаньского войска в Африці має бути після вістий, які одержала від свого кореспондєнта льондоньска „Daily Telegraph“ дуже критичне:

Іспаньські політики після згаданої газети вислали туди войско лиш як би для шуканя якоїсь пригоди, бо навіть як би оно й осягнуло свою ціль, то успіхи єго були би так малі, що не мали би ніякого політичного або воєного значіня або хіба лиш дуже малий. Від 27 липня, коли то Марокканці знищили бригаду генєрала Пінти, змушено войско сідати безчєнно поза валами укріплєнь коло Меділі. Щоб сей ряд і поодинокі позиції укріплєнь удержати, треба що найменше 40.000 мужа підчас коли дальших 2000 мужа мусять стеречи довозу провіанту. До властивої ціли, до здобутя краю лишєє ся Іспанцям всего лиш 10.000 мужа, отже так мала сила, що они нічого вдіяти не можуть, бо щоби сей край очистити з єго воєволицких жителів треба би ужити хіба півміліонної армії. Каблї по страшній поражці Іспанців дня 27 липня вислали тисячі здобутих уніформів, оружєє і сідла а навіть взятих

Шеста пушка.

Воєнка історія. З німецького — А. Борума.

(Дальше).

По сто першїм вєстрїді станули всі воєки на команду „Позїр!“ і при звуках генєрального маршу, який заграла музика, спрєзєнтували добутими шаблями. Тим закінчила ся воєкова парада, а оберляйтнант Гавер пішов до шєстої пушки.

— Виймити набїй! — приказав він.

Довгу щїтку від пушок, на котрої кінци був заглинений залїзний гак, всунєно до пушки і обкручено кілька разів в один і другий бік. Коли єї опісля витягнуєно, висунув ся за нею і зовсім ненарушений патрон. Се був доказ, що мусять ще щось бути в пушці, а всунєна ще раз гарматна щїтка витягнула відтак здушений і трохи від брандї спалений набїр, шений і трохи від брандї спалений набїр, шений і трохи від брандї спалений набїр. Одна з них була вже навіть надкушена.

— А я не казав? Таж то виразно пакло вудженнюю! — говорив фєрверкер, величаючи тим, що вгадав.

Оберляйтнант завірив ся своїм строгим службовим лицєм. — Чи ревідувєє він пушку перед набиванєм, як то приказує припис? — спитав він звертаючи ся до старшого канонїра.

Той мусяв признати ся, що не зробив того, бо пушку перед тим обмито, витерто і вичищено, а він не міг припускати, що там в серединї щось знайде ся. Ковбаска міг там хтось упхати лиш в тім короткім часї, коли они пішли на обїд.

— Справа буде розслїджєна — сказав оберляйтнант до старшого канонїра — і він дістане за то, що недбало обходить ся з пушкою, чотирнацять днів, а вся проца обслуга вісім днів касарняка. Кару розпочнєте завтра, бо нинїшний дєнь не хочу вам зіпсувати.

Оберляйтнант маво свого справедливого гнїву нетерпєливий ся, бо вже видїв, що вертає єго післанєць Прогїнар.

Роздразнений пішов против него і вирвав єму з руки лист, котрий він єму наставив. Отворивши борзо куверту, прочитав лиш слова: „Ожидаємо вас о осьмїй годинї вечером“.

Щасливий усміх окрасив нараз єго лице і в радости свого серця сягнув до кишени, щоби післанця, котрий принїє єму таку весєлу звістку, обдарувати щєдрим напивним.

Але той стоєє перед ним як справдєшний образ найсумнійшої нужди, обави і перепудженя на лицї. Відачиско артиллерист, в тім короткім часї, коли офіцєр читав тих кілька слів, глянув на шєсту пушку і обслугу коло неї, а перепудженї лиця, єго красні ковбаски, котрі якраз капраль коштував, чи они дадуть ся ще їсти, поучили єго достаточнє о тім, що стало

ся і він як честний і відважний воєк поставив зараз ділати.

— Панє оберляйтнант — відозвав ся він і не хотїв взяти наставлєних єму паперових десять крайцєрів — мєльдюю покїрно, то я зробив.

— Що він зробив?

— То мої крайнєські ковбаски. То я їх упхав в пушку, коли нараз затрубили на алярї. Я був так дуже змішаний. Прощу дуже мєлі вибачити.

А Гавер прибрав знову мїну офіцєра в службї. — Отже то він наробив такої ганьби батєрії і до того ще при такїй нагодї! Нєхай він розкажє, як то було.

Прогїнар розповїв по правді все як було.

— Отже нарушенє обвязку в службї на вартї, приманєє дарунків в службї, причина ганьби батєрії перед цілою монархією! Чи знаєє він, що за то належить ся? Солєних двайцять п'ять — ті єго не минуть! Поки що арєшт. Завтра при рапортї дальше!

Офіцєр сїв на коєя і почвадував як розгнїваний божок лишєючи бідного Прогїнара з дуже сумними думками. Нє досить того, що стратив свої смачні крайнєські ковбаски, що від покараної обслуги міг сподївати ся болєщих докорів — ні ще ждала єго й тота ганьба, що мав дієтати двайцять п'ять буків!

Ой Тоско, коли ти була знала, що ти наробиш своїм дарунком!

в неволю воєнків і офіцерів в глибину краю, щоб тим трофеями і жертвами свої побіди захопити Марожканців до сьвятої війни.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 25-го серпня 1909

— Державні іспити для кандидатів на лісових господарів розпочнуть ся дня 7 вересня с.р. а іспити для технічних помічників при лісовій службі дня 10 вересня у Львові і в Перемишлях.

— Новий консуль російський у Львові. W. Ztg. оповіщує: Диплом іменуючий російського радника державного Николая Давілова генеральним консулом російським у Львові одержав Цісарське ехекуатур.

— Філія руск. Тов. педаг. в Рогатині подає до відомости: Вписи до приватної рускої гімназії в Рогатині, а іменно до I, II і III кл. відбудуть ся дня 30, 31 серпня і 1 вересня с.р. в годинах від 9—12 рано і від 3—5 по полудни в льокалі „Рускої Бурси“. Вступні іспити і евенгуально доповняючі відбудуть ся дня 1 і 2 вересня. — Потрібно буде предложити свідощтво шкільне з послідного року, метрику уродження і свідощтво щіпленої віспи. В тім часі буде ся ще додатково приймати зголошеня до бурси, о скілько стане місця.

— В новоствореній бурсі ремісничо-промисловій в Коломиї при тамошній філії „Просьвіти“ знайде праміщеня около 15 питомців, учеників місцевих фахових шкіл (деревного промислу, гончарської і шевської школи) евенгуально і вищих фахів. Услівя прийнятя: місячна доплата 15 К готівкою, зглядно в натуралях (по можности будуть два місяця безплатні). Вливші вказівки подасть устно або письменно член Виділу філії п. Іван Петришин в канцелярії Товариства в „Народнім Домі II поверх — що дня від 9—11 годрано. Поданя належить вносити на руки сего ж чдева або почтою ул. Замкова ч. 300. — Записи до повисших шкіл відбувають ся від 1—4 вересня. Вимагає ся найменше укінченої 4 класи народної школи і скінченого 13 року житя.

— Дрібні вісти. „Діло“ в приватній депеші в Відня подало вчера таку звістку: Найвисшай

трибунал судовий орік як остянна інстанция, що общество „Русскій Народний Домъ“ не має титулу правного до інтабульованя на свою власність майна фондації „Народного Дому“, жертвовано Цісарем Русинам м. Львова. — Начальна управа міжнародного лікарського конгресу що відбуде ся в Будапешті в днях від 29 серпня до 4 вересня с.р. признала лікарям Українцям окреме місце яко національній секції українській, когру яко таку вписано в офіціальній публікації конгресовій по при секції інших народностей. Вїзд учасників наступить в пятницю сего тиждня о 7 год. вечером з двірця у Львові через Стрий-Лавочне. Інформацій уділяє сесретар комітету др. Т. Гвоздецький, Липиця долішна. — В копальнях вугля коло Кракова, в Серши, Товчинку і Кршу засрайкувало около 2.000 робітників, які жадають висшої влатві і скороченя дня праці. На місце страйку прибуло в Кракова військо. — В Рогатині „на Перевіці“ відбуде ся дня 29 с.м. о 1 год. в полудня народний фестин заходом „Просьвітного Кружка“. Вступ 1 К для інтелігенції а 20 с. для міщан. — Петрови Урбанови, начальникови громади Малехова, вкрадено оногда в Ринку книжочку гал. каси ошадности на 800 К. — Золотий перстїнь, котрий вологар С.Крох відобрав від двох 13-літних хлопців, котрі хотїли ему его продати ка жучи, що знайшли его на гостянці, ведучім до Брухович, може властитель відобрати на поліції

— Замасковані злодії, спеціялісти від діамантів, попали ся минушої недїлі в руки льондонської поліції. В посліднім тиждни було в Лондоні так багато крадежий всїляких дорогоцінностей в Лондоні, що поліция зачала здогадувати ся, що має діло з цілою добре zorganizованою ватагою злодіїв спеціялістів від дорогоцінностей. Та й не помилила ся, але лиш щасливий случай, чи радше обачливе фіякерського візника помогла їй часть тої ватаги зловити. До склепу звістної свїтової фірми ювілерської Машпін і Веббе, положеної в самім осередку Лондону добула ся в само полудне, коли всюди довкола панувала як найбільша тишина, ватага злодіїв мимо того, що в склепі був сторож. Злодії були замасковані, мали на ногах тихозави, щоби не чути було їх кроків, а на руках рукавички, щоби в пальців не поробили ся де відбитки. Сторож їх не видів; він якраз пралягодив собі був обід і сїв коло залізної каси обідати, коли нараз хтось вдарив его взад по голові так сильно, що він стратав память. Вломники привязали его відтак до крісла і заткали ему рот

так, що він міг лиш дихати, але не міг кричати, а відтак взяли ся забирати всїлякі дорогоціности та напихати ними свої кишені. При тім уважали на то, щоби не брати таких річий, котрі могли би були в кишені виставати або занадто їх здувати. Тамчасом візник дорожжкарський, що стояв недалеко склепу, зачув, що там в середній хтось пораяє ся: то влало ему в очи і він дав знати поліцаєви на улици, котрий привів зараз цілий відділ поліцаїв і тайнах агентів. Часть поліцаїв обступила просторий льокаль фірми, а друга часть під проводом инспектора детективів влала до склепу де застала аж 5 замаскованих вломників і всїх зараз арештовала. Сторожа відвезено до шпиталю, де він аж около 10 год. вечером відзяскав знову память. Він каже, що вломників було аж 10, а всі були дуже елегантно поубирані. Відобрані вломникам вкрадені дорогоціности, майже лиш самі діаманти представляли вартість 175.000 К. Лондонська поліция єсть того переконана, що арештовувала часть добре zorganizованої ватаги міжнародних вломників, котрі обрадають лиш ювілерські склепи.

— В красевій молочарській школі в Рашеві (на Старомістїю) починає ся з днем 16-го вересня 1909 р. а) десятимісячний молочарський (масларський) курс і б) однорічний сирсарський курс. Кандидати, що старати-муть ся о прийнятя на молочарський (масларський) курс, мають внести поданє до дирекції школи найпізнійше до 31. серпня і долучити: 1) метрику на доказ, що скінчили 18. рік житя, 2) свідощтво покінченя з добрим поступом бодай народної школи, 3) свідощтво здоровля, 4) свідощтво моральности, 5) свідощтво найменше шестимісячної безперервної практикы молочарської в одній із знаних в краю або за границею молочарень з рухом ручним або паровим, 6) призвіл родителів, 7) свідощтво убожества (в разі старани о прийнятя на кошт із краєвих фондів). Для кандидатів, що старати муть ся о прийнятя на сирсарський курс у характері звичайних учеників ставлять ся ті самі умови як для кандидатів на масларський курс, з тою тільки ріжницею, що мусять выказати ся свідощтвом найменше річної молочарської практикы і то або як самостійні управителі молочарень (масларень) або бодай як практиканти в сирівні, що вироблює тверді і м'які сирі. Прийняті кандидати вїзвані дирекцією до прибутя до школи піддадуть ся вступному іспитови (вимоги з четвертої класи народної школи) з котрого управитель осудить, чи кандидат буде міг користати з науки. Прийнятим, звичайним ученикам уділяє ся науки безплатно. За ціле удержанє (харч і мешканє) в заведеню платять ученики-маслари до шкільної каси оплату в квоті 300 К., а ученики-сирсарі 360 К. Убогих учеників може краєвий виділ звільнити від оплати в цілости або в части. Крім звичайних учеників можуть бути прийняті на молочарський і сирсарський курс надзвичайні ученики, що выкажуть ся умовами поданими під 1—4 і 6. Але сї удержують ся своїм коштом і платять до шкільної каси за науку 24 К. місячно. Увільненє надзвичайних учеників від оплати може краєвий виділ запорядити, коли кандидати выкажуть ся умовами поданими під 5—7, і як відносити-муть ся до всїх шкільних приписів так що до захованя яз і в пильности у всїх занятях.

— Катастрофи. Аргентинський пароход „Колумбія“, що плыв до Монтевідео наїхав на німецький пароход, що робив місцеву службу саме при вході до порту в Монтевідео і розбив ся. Утопило ся около 300 осіб, переважно жінок і дітей. Лиш не багато подорожних могло врятувати ся. Капітан корабля хотів відобрати собі житя, але тому перешкоджено. Німецький пароход „Шлезієн“ єсть значно ушкодженый. Несчастливі, котрих стрітила така страшна судьба, були то по найбільшій части подорожні, що вибралнсь були на прогульку до Монтевідео. — Про вибух газівні в Женеві доносять нині: Праця на місци вибуху тривала через цілу вчерашню ніч. Загальне число убитих выносіть 13, між ними є 3 інженери, і діловодець, 9 робітників. Межи убитими знаходить ся також інженер Партвіль, котрий в хвили вибуху оглядав фабрику. Здогадують ся, що вибух настав підчас пробованя малого газометра.

2.

Вдовиця по президенті суду краєвого, пані Ягльо допильновувала накриванє стола, котрим займала ся єї донька Драгіка. Поправді була то робота поковної Тоски, котра червона як грань від того що дуже борзо ішла, лише що надїйшла і взя ся зараз до дальшої роботи.

— Нехай п і не гнівають ся на мене, що я трохи прип ила ся. На улици так богато людий, кажу , що в Ляксенбурзі ¹⁾ щось стадо ся — зачал она оправдувати ся.

— Добре, добре — лиш накривай до обіду — напаминала пані Ягльо. Відтак обернула ся до доньки і відозвала ся: Може вже нині рішити ся твій заклад з оберляйтнантом Гавером. О що ви по правді заложили ся?

— Або я знаю! — сказала на то панна Драгіка, розкїшна білявєк з червоними як ягоди губами і синими очима. — Ми поправді о ніщо не умовили ся. Впротім я на певно выиграю.

— Хибаж ти така певна того? Драгіка адвигнула плечима. В приступі занадто доброго гумору она заложила ся була з оберляйтнантом Гавером, котрий зачав ся до приятелів дому і аж тепер, коли допитливі очи матери на ній спочили, пришло їй на гадку, чи може не зробила она чого не розважного.

— А як він тепер закладає твої руки? Драгіка спаленїла ціла, припала відтак до матери, стала єї цілувати і стискати з цілої сили і шептала щось, з чого годі було дорозуміти ся, що она говорить.

— Я собі зараз гадала, що до того прийде а моя доня готова ще мене на старість покїнути! — І матір-добряга зачала свою доню пестити а по єї голосі можна було пізнати, що пані Ягльо такж не від того було, щоби то так дійсно закінчило ся.

Аж ось увійшла Тоска з якимсь листом. То якийсь вояк привів его і жеде на відповідь. Драгіка взяла лист, в котрім було лиш отсїх кілька слів: „Ви выиграли заклад — наслідник престоло!“

— Щоже сказати тому воякови? — спитала Тоска, котра очевидно хотїла вийти до сїний до свого каноніра.

— Найліпше запросім его на нині вечером — порішила матір і написала той коротенький лист, котрий оберляйтнант дістав по скінченю повитального стрїляня.

Мимо веселої події, котра зворушила була умн всїх, минув нині обід якось в неконче веселім настрою. Кожда з обох женщин старала ся удавати веселу але не порушувати зовсім того предмету, котрий обом очевидно лежав найближше на серци.

Так минула була може година, коли Тоска з плачем увійшла до комнати. Заходлячись від плачу розповіла она, що якийсь канонір приніс їй якраз вість, що єї милого засудили на двацять пять буків. А то она всему тому винна а коли паньство їй не допоможуть, то она кине ся в ріку Люблянку і смерть собі зробить, бо такої ганьби она не може пережити. Наконєць впадо Драгіці до ніг. — Прошу вас дуже, ратуйте мого бідного Прогівара від тої страшної кари, попросїть о то оберляйтнанта Гавера, ви преці потребуєте лиш оком рушити а він все для вас зробить!

(Дальше буде).

¹⁾ Коло Відня, де єсть цісарська палата, замков, де уродив ся був архієп. Рудольф.

— Управління середніх шкіл. В Австрії тепер чотири роди середніх шкіл: гуманістична гімназія (з латиною і грекою, як головними предметами); реальна гімназія (з латиною від першої класи, а з другою побіч викладовою новітньою мовою на місці греки); реформована гімназія реальна з низшою реальною школою як основою, коли вищі класи творять, ніби реальну гімназію з латиною від п'ятої класи; вкінці вища реальна гімназія. До них приходять ще вища реальна гімназія в Течені. Она складає ся з реальної гімназії давньої форми на вищій і з чотирох клас на вищих степенях. На вгорі сей мають небаром такі гімназії повстати й в інших містах. Управлінняю питань управління учеників вчилищних чотирох, взаглядно п'яти типів, управа просвіти мала на оці одноцілість що до сего, щоби они однаково управлявали до переходу до вищих наукових заведень. Отже свідомства нових типів середніх шкіл уважає ся під певними точно означеними умовами як рівно важні з свідомствами гімназій та реальних шкіл давнього типу. Передовсім однак треба зазначити, що абсолюенти реальної гімназії можуть користатися з студій на правничім відділі, на медичнім відділі, а також із деяких студій на філософичнім відділі, а безусловно отворена для них політехніка і академія ветеринарії. Майже ті самі управління мають абсолюенти реальної гімназії, щоби однак досягнути право вчапати на політехніку, мусять перше виказати ся знаням геометричних рисунків, а коли записуть ся до рільничої академії (Hochschule für Bodenkultur) обов'язані до вчапаня через один піарік на виклади описової геометрії. В зв'язі з управлінням управління унормовано також питання допускання абсолюентів реальних шкіл до студій університетських. Зложенням іспиту з латини й пропедевтики філософії досягають они тепер права, які мають абсолюенти реальних гімназій. Колиж зложать ще іспит із греки, то має ся їх трактувати на рівні з абсолюентами гуманістичної гімназії. Осє так представляють ся в загальних зачерках теперішнє впорядковане середніх шкіл. Учень реальної школи може вже тепер по четвертім році перейти без яких небудь іспитів до вищих клас до реформованої гімназії й так отворити собі вступ на університет. Крім сего абсолюентом якої небудь середньої школи отвертий тепер до ступ до всіляких вищих наукових заведень, бо жадані доповнюючі іспити в порівнянню з давніми значно упрощені, так що не справляють надвірних труднощів молодіжи в літах 18—20. Важні сі управління середніх шкіл і тим що молодець не потребує собі вибирати зв'язу вчасніше як перед 14 або 15 р., як се було досє і що учень має нагоду вибирати собі після вподоби й одвітно до замилованя сей шлях пригтовляючого образования, який ему найбільше до вутру.

— Дерево на топливо з лісів державних. Дирекція лісів і домен державних подає до відомости, що цілий запас дерева на топливо, який лишив ся по пократю зобов'язань контрактових і потреб складів дерева у Львові, Станиславові і Городенці призначила до висидки в безлісній стороні до повітів в Чорткові, Гусятині, Рогатині, Тереховлі, Тернополі, Бучачі, Скалаті, Борщеві, Заліщиках, Збаржжі, Перемшлі, Ярославі, Добромилі і Чесарові. Дирекція віднесла ся також за посередництвом дирекції залізниць у Львові і Станиславові до міністерства залізниць о призначені рефакцій для перевозу топлива до вгаданних 14 повітів, а рівночасно знизила значно ціни того топлива, однак з тим застереженням, що знижка ціни буде відносити ся лиш до топлива призначеного для пократю потреб найбільшнього населеня.

— Огні. В понеділок около 11 год. перед полуднем займила ся в Грималові з невідомої причини стирта соломи на фільварку гр. Пірнського, а огонь при сильнім вітрі сбия в одній хвили цілу стодолу, а звідси перекинув ся на дома, положені по другій стороні ставу в селі Підлісє, де згоріло 13 загород селянських зі всім добутком. Загальна шкода виносить около 30.000 корон, а потерпіли передовсім найбільшійші люди зарібники, котрі стратили все що мали. З погорільців лиш сістратили все що мали. З погорільців лиш сістратили все що мали. З погорільців лиш сістратили все що мали.

по часті в краківскім товаристві. — З Кременчуга, в Росії наспіла нишій вість: Від вчєра стоїть місто в огні. Досє згоріли три часті міста, два тартаки і 10 величезних складів будівельного дерева. Звиш 1000 родин осталося без криші. Страти доходять вже до трох мільйонів рублів. — Дня 23 с. м. о 9-ій год. рано вибух в Станиславові огонь в домі ул. Сапіжинська ч. 45, а від него займили ся при сильнім вітрі ще й сусідні дома і згоріли до тла. Шкода виносить около 50.000 К. Підчас пожежі офіціал судовий п. Венед. Дегенштін виратував з горючого дому трєс малых дітій.

Телеграми.

Смоленськ 25 серпня. До могиливської губернії вислано відділ стражників в цілі погоні за розбійщиками. Сторожа окружила криївку бандитів в густім лісі. Бандити боронять ся завзято і зранили вистрілами в назаєрів двох стражників.

Монтевідео 25 серпня. Корабель „Колумбія“ затонув в 5 минут по стовкненню з німецьким. З жєнщин уратовано лиш 3. Мимо ошім, якою окружено виратованих, згинуло ще 7 осіб, між тими трєс дітій. З моря все ще вилловлюють трупи.

Нариж 25 серпня. „Temps“ доносить з Константинополя, що вел. везир сподіває ся наклонити султана, щоби той віддав візиту цареві в Петербурзі, куди він з султаном поїде.

Могилів 25 серпня. Підчас погоні за бандитами братами Метиславскими убито: лісничого, властителя більшої посілости Балановича, і одного стражника; зранені другий стражник і один з бандитів.

Сєнія 25 серпня. Після пізнійших донесень землетрясєна в Буонконвєнто наробило значної шкоди. Одна особа згинула, кілька єсть ранених. В Сан Льорєнцо майже всі дома або завалили ся або суть тяжко ушкоджені. Богато осіб єсть ранених.

Піомбіно (напроти острова Ельби) 25 серпня. О 1 год. 25 мин. дало ся тут почути сильне трясєна землі, котре в 3 минут опісля повторило ся. Люди повтікали з домів.

Ціна збіжжя у Львові.

дня 25 серпня:

| Ціна з коронах за 50 кїльо у Львові. | |
|--------------------------------------|----------------|
| Пшєнїца | 12-30 до 12-60 |
| Жїто | 9-20 до 9-50 |
| Овес | 10— до 10-30 |
| Ячміє пашнїй | — до — |
| Ячміє броварнїй | — до — |
| Рїпак | — до — |
| Льнїлка. | — до — |
| Горох до варєня | — до — |
| Вїка | — до — |
| Бобик | — до — |
| Грєчка | — до — |
| Кукурудза нова | — до — |
| Хмїль за 56 кїльо | — до — |
| Конюшина червона | — до — |
| Конюшина біла | — до — |
| Конюшина шведска | — до — |
| Тимотка | — до — |

Тисяч порад для всіх містить в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить 10 річн. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів Даниленч, Стрілецький Буз (Буковина)

Рух поїздів залізничих

обов'язуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейського.

Замітка. Поїди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечєром до 5:59 рано суть означені підчеркєнком чисел минутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2³⁰, 5⁵⁰, 7-25, 8⁵⁵, 9-50, 1-10*, 1-30, 5-45, 8⁴⁰, 9⁵⁰. *) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2-15, 5-40, 10-30.
- З Черновєць: 12²⁰, 5⁴⁵*, 8-05, 10-20*, 2⁰⁵, 5-58, 6⁴⁰, 9³⁰. *) Із Станиславова. *) З Коломні.
- Зі Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11⁰⁰.
- З Самбора: 8, 9-57, 2, 9⁰⁰.
- З Сокаля: 7-10, 12-40, 4-50.
- З Яворова: 8-05, 5.
- З Вовкова: 1-35, 9-55.

На „Підзамче“

- З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 5-15, 10¹².
- З Вовкова: 8-07*, 1-19, 3-26*, 9³⁰. *) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

- З Вовкова: 7-27*, 1-01, 3-07*, 8²¹. *) З Винник.

Поїди льональні.

- З Брухович: що дня: від 1/5 до 3⁰⁰, 8-15, 8³⁰. " 1/6 до 3⁰⁰, 3-27, 9³⁵. " 1/7 до 3⁰⁰, 5-30. в неділі і р. к. свята: від 1/5 до 3¹⁵, 3-27, 9³⁵.
- З Янова: що дня: від 1/5 до 3⁰⁰, 1-15, 9³⁵. в неділі і р. к. свята: від 1/5 до 3¹⁵, 10-10.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10¹⁵.
- З Любїня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11⁴⁵.
- З Винник що дня 3-44

Відходять зі Львова

в головного двірця:

- До Кракова: 12⁴⁵, 3⁵⁰, 8²⁵, 8-40, 2⁴⁵, 3-30*, 6¹², 7, 7-35, 11¹⁵. *) до Ряшева.
- До Підволочиск: 6-20, 10-40, 2-16, 8⁰⁰, 11-10.
- До Черновєць: 2⁵⁰, 6-10, 9-10, 9-35, 2²³, 2⁵⁰*, 6⁰⁰*, 10-38. *) до Станиславова. *) до Коломні.
- До Стрия: 7-30, 1-45, 6⁵⁵, 11-25.
- До Самбора: 6, 9-05, 3-40, 10-45.
- До Сокаля: 6-14, 11-05, 7¹⁰, 11³⁵* *) до Рави руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8-20, 6³⁰.
- До Вовкова: 6-45, 2-35.

З „Підзамча“

- До Підволочиск: 6-35, 11, 2-31, 8-39, 11-33.
- До Вовкова: 5⁴⁴*, 7-13, 1-30*, 2⁵². *) лиш до Винник.

З „Львів-Личаків“

- До Вовкова: 6-03*, 7-32, 1-49*, 3-14. *) лиш до Винник.

Поїди льональні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7-21, 3-45. " 1/6 до 30/9 2-30, 8³⁴. " 1/7 до 31/8 5-50. в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2-30, 8³⁴. від 1/6 до 30/9 12-41. від 1/7 до 31/8 9—
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10-10, 3-37. в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1-35.
- До Щирця: в неділі і р. к. свята від 3/05 до 12/9 10-35.
- До Любїня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2-15.
- До Винник що дня 5³⁰.

За редакцію відповідає: Адам Крєховецький.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лише ця агенція.

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

В АНЦІЙНІЙ ГАЛИ

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне в провінцією писемно. ====

Вступ вільний щільний день.